

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA = = AVISOS Y NOTICIAS

OL. - Num. 19249 - Palma de Mallorca

Domingo 26 de Septiembre de 1937, 2.º A. Triunfal

Una Patria

La Patria: España.

Un Estado

El Estado: Nacional-Sindicalista.

Un Caudillo

El Caudillo: Franco

Continúan los victoriosos avances

El sector de Riaño rompimos el frente enemigo apoderándonos de sus posiciones de Torres, Meres, Cambos y Picoñy.—En el sector de Zuera seguimos el avance.—En el sector oriental de Asturias conquistamos los pueblos de Picones, Nueva del Mar, Piñeres, Serviella, Pria, El Cueto, el Pando, Garaña, Llames, Villanueva de Pria y Otero

El viaje triunfal de Mussolini a Alemania

Comunicados y noticias oficiales

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE:

Frente de Asturias: En el sector oriental ha continuado nuestro avance, habiéndose ocupado la altura formada por Socampo, los bosques de Cecilio, los pueblos de Picones, Nueva del mar, Piñeres, Serviella, La Pesa, El Cueto, el Pando, Guara, Llames, Villanueva de Pria y Otero. También se han ocupado las aldeas de Salgar y Cabeza de Olim-

El enemigo contraatacó en Benidorm, siendo rechazado y dejando en nuestras manos muchos muertos, gran cantidad de armamento, municiones, material y varios prisioneros. En el sector occidental, sin novedades dignas de mención.

Frente de León: Se ha llevado a cabo en el día de hoy un importante avance; pero a la hora de dar el par-

te no se conocía exactamente la línea alcanzada por nuestras tropas.

EJERCITO DEL CENTRO:

Frentes de Madrid, Avila y Soria: Tiroteos y cañoneos.

Frente de Somosierra: Sin novedad.

Frente de Aragón: En el sector de Horna se ha rechazado un fuerte ataque del enemigo al que se ha causado numerosas bajas.

En el sector de Zuera hemos ocupado la cota 382, vértice Cruceta, cota 385, Corrales de Zuera y vértice Corbachuelo y cota 483.

Un ataque enemigo en el sector de Bueña, ha sido fácilmente rechazado. Nuestras tropas han hecho en estos sectores, 225 prisioneros.

EJERCITO DEL SUR:

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION:

La aviación roja ha bombardeado en nuestra retaguardia el pueblo Lumbier (Navarra) sin objetivo militar alguno, causando 6 muertos, 4 ni-

Todo español no impedido tiene el deber de trabajar. Franco quiere que la nueva sociedad española sea el esfuerzo coordinado de todos los españoles. No podrán invocar sus derechos quienes no hayan cumplido sus deberes.

ños, 1 anciano y una joven y 5 heridos, 3 mujeres, una niña y un anciano.

AMPLIACION:

Después de cerrar el presente boletín, comunican del frente de León que ha continuado el avance de nuestras tropas en el día de hoy alcanzando la línea determinada por la cota 1830 a 2 kms. al sur del vértice Rasa, Peñas Valdorria a 3 kms. al sur de Valdelateja y Caldas de Poedo.

Un intenso contraataque sobre La Piquera, fué enérgicamente rechazado dejando el enemigo abandonado gran número de bajas entre ellas, varios oficiales.

Nuestras bajas, no obstante lo duro del combate, han sido muy escasas.

Se han presentado 184 personas.

En el sector de Riaño, se ha efectuado la rotura del frente enemigo apoderándonos de sus posiciones de Torres, Meres, Cambos y Picoñy. Merced a la sorpresa del enemigo, nuestras bajas han sido escasísimas.

Se ha restablecido la comunicación por ferrocarril de León hasta Santa Lucía y se espera que mañana puedan llegar los trenes a Villamanin. Salamanca, 25 de Septiembre de 1937. - II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Camisas viejas

A TODOS LOS CAIDOS POR LA CAUSA ¡PRESENTES!

A vosotros los que integráis la Vieja Guardia ¡yo no os conozco uno a uno, pero sé como sois todos!

...pensaba en un momento de profunda sinceridad, momento en que, más que pensar, se siente la superma realidad de una idea...

Y cogí la pluma y el papel para ir registrando:

...¿habría llevado yo la camisa gloriosa de la Falange, si los camaradas de la Vieja Guardia no hubieran luchado y sufrido y muerto? Mi sinceridad traduce el sentimiento que me



¿Y por qué precisamente Aspirina?

La inocuidad de un medicamento es tan importante como su eficacia. Porque sólo reuniendo ambas cualidades podrá conquistar la confianza del público. Y las tabletas de ASPIRINA no solamente extirpan de raíz la gripe y los resfriados, sino también son completamente inocuas, es decir, no perjudican el organismo para nada. Tómelas Vd., pues, con toda confianza. Pero tenga en cuenta que si no llevan la Cruz Bayer no es ASPIRINA.

Tabletas de

Aspirina

Será designio preferente del Estado Nacional-Sindicalista, regido por el Caudillo Franco, la reconstrucción de los patrimonios comunales de los pueblos.

invade en un NO, que quiere extenderse por toda esta segunda cuartilla que voy llenando.

No, porque sin vosotros no podía existir el clima nacionalsindicalista que hace posible a la Revolución. Sin el tintarse con sangre vuestras camisas el sentido revolucionario, nacionalsindicalista,—que muchos españoles llevábamos sin saber que nombre darle—no hubiera tenido manera de llegar a florecer en tal purísimo estilo.

Cuando yo aún no me llamaba falangista, me lo dijeron los pseudo-revolucionarios, el tropel de "marxistas"; tampoco quería emplear la terminología del "derechismo", pues me sabía muy diferente a él. Y me decía—en todas partes—revolucionario de una Revolución sin nombre, única verdadera (y que era sin saberlo la misma por la que ya vosotros rendiais la vida). Me confundían, cada uno con sus contrarios... y yo sentía que había algo que a todo superaba.

Unos no os oían; sus jefes que conocían vuestro gran contenido, se daban cuenta que muchos de aquellos fanáticos de su causa—que les servían de masa para combatirnos y hundir a España y a los valores eternos de la Humanidad—si en algún momento les llegaba vuestra semilla, comprenderían el error y los vivificaría la fuerza del Nacionalsindicalismo.

Otros no querían oír o no entendían; sordera intencionada la primera, consecuencia de un alma baja; la otra, incompatibilidad de formación.

A muchos les causaba espanto la palabra sindicalismo y el título de camarada y el tratamiento de tu... y la España difil por ser Una, Grande, Libre! el ¡Arriba España!—"metafísica del Viva y muera"—, como ha dicho un camarada, ¡La Revolución!

Había aquéllos, que heridos por la oscuridad destructora de unos y el amorfismo estéril de otros, buscábamos la luz en nosotros mismos, en un círculo reducido, confiando en el día soñado en que poder proyectarla. No nos iluminaba la luz de vuestra estrella azul, de la que teníamos el mismo fuego y sinónima terminología; que nacía de un idéntico anhelo, plasmado en igual concepción. Hacíamos doctrina nacionalsindicalista sin llegar a vuestro estilo magnífico, que se expresaba en el hábito de lucha y trabajo, que ha dado nombre de color a la Era nacida el Año Triunfal. ¡No veíamos! ¡triste ceguera!

Estos en un instante, sin lentos procesos de adaptación ni remilgos de los "medio-conformes", sentimos como desde siempre la FE de la Falange, la de los 27 puntos, abiertos a todo enriquecimiento que no los desnaturalice, y de los discursos de José Antonio; la FE del nuevo estilo que vosotros concretasteis en una nueva manera de ser y de pensar y actuar. Fué en nosotros una iluminación; no hemos tenido que aprender el fondo, lo llevábamos.

¡Creedme, es verdad!

Estoy cierto que somos muchos los que llevamos el hábito azul después de la Hora Gloriosa del Alzamiento por la Voz del Caudillo, y que sentimos así.

Lo que expongo como caso mío, no es más que una concreción de un tipo generalizado. ¡Que lo oigan bien los que recelan de lo improvisado del desarrollo de la Falange! hay una Guardia nueva con una FE pura como la de vosotros; este fructificar del sacrificio vuestro, que yo con noble orgullo digo, estoy seguro que se os traduce en sentimiento de alegría.

Camaradas Camisas Viejas, cuando

penseis en los cientos de miles de azules en que ha florecido el esfuerzo que realizasteis, paraos un momento a recoger las gracias que nosotros sinceramente os damos por haber hecho la Vía por la que camina la Voluntad de Imperio ¡la doctrina Nacionalsindicalista! que se realiza en la Revolución, bajo la inspiración del Profeta y la voluntad férrea de nuestro Caudillo Franco en el que todos los españoles estamos unidos ¡quien así no lo siente no lo es!

Agustín de SEMIR ROVIRA
8-VIII-37. 2 T.-E. A.

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 26 DE SEPTIEMBRE DE 1937.—2.º T.

Jefe de día: Coronel de Infantería señor don Aurelio Aguilar Lozano.

Imaginarla: Coronel de Infantería señor don Juan Verd Sastre.

Visita Hospital: Segundo Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

ORDEN GENERAL DEL DIA 24 SEPTIEMBRE DE 1937.—I T., EN PALMA DE MALLORCA

I.—RECOMPENSAS.— CRUZ DE SAN FERNANDO

El Excmo. señor General Jefe del Ejército del Sur, por telegrama postal de fecha 12 del actual, me remite, para su publicación la siguiente orden general:

"A petición del Teniente Coronel de Infantería Juez Instructor Eventual don Juan Borgés Fé, se publica lo siguiente:

"Don Juan Borgés Fé, Teniente Coronel de Infantería Retirado y Juez Instructor nombrado por S. E. el General del Ejército del Sur para la continuación del expediente de juicio contradictorio para la concesión de la Cruz de

la Real y Militar Orden de San Fernando a los Comandantes de Artillería don José Méndez de San Julián y don Antonio Nuñez y a los Capitanes de la misma Arma don Antonio Enrile y don Enrique Pedrosa, a V. E. tiene el honor de exponer con todo respecto:

Que este expediente tiene su origen en el apartado C) de la Orden General del Ejército del Sur del día 26 de mayo último que copiado a la letra dice así: "Por la meritoria actuación en los mencionados hechos (intervención en la extinción del incendio y voladura del taller de carga de trilita ocurrido en el Pabellón del Aceite el día 29 de abril) del Comandante don José Méndez de San Julián, Jefe del Parque de Artillería divisionario número 2 Comandante don Antonio Nuñez y Capitán don Antonio Enrile y don Enrique Pedrosa del mismo Cuerpo y Arma los que personalmente y desde los sitios de mayor riesgo y peligro dirigieron los trabajos de extinción del incendio así como las operaciones de evacuación de los polvorines inmediatos, lo que gracias a su decidida intervención se salvaron de una segura voladura y por si tal conducta pudiera estar comprendida en el apartado 3.º del artículo 51 del Reglamento de la Real y Militar Orden de San Fernando he resuelto se abra juicio contradictorio para esclarecer si tales hechos los hacen acreedores al ingreso en la citada orden."

Tomadas por mi antecesor primer Juez nombrado y por el que suscribe las declaraciones que determina el artículo 43 del citado Reglamento y antes de darle V. E. mi informe sobre lo que resulta de lo actuado, elevo el presente escrito a S. E. por sí con sujeción al artículo antes mencionado tiene a bien disponer su inserción en la Orden General del Ejército del Sur exhortando a todos los señores Jefes y Oficiales y demás personal que desee aportar ante el Juez que suscribe cuanto sepan bien a favor o en contra sobre los méritos contraídos por los expresados Jefes y Capitanes en el plazo de ocho días; contar desde su publicación y poder el Juez que suscribe con el mayor número de datos posibles informar a V. E., suplicando a su Autoridad tenga a bien adjuntar un ejemplar de dicha orden a este Juzgado.—Sevilla 7 septiembre 1937.—II Año Triunfal.—Juan Borgés Fé.—Rubricado.—Hay un sello que dice Juzgado Eventual Militar.—Colegio Vilasis.—Sevilla".

CONSEJOS DE GUERRA

1.º—A las diez horas del próximo lunes día 27 del actual, se reunirá en el local que ocupa el Regimiento Infantería de Palma núm. 36, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que nuevamente deberá ver y fallar la causa nú-

mero 523 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Ignacio Seguí Colom, contra el soldado Gaspar Fuster Alemany, por un delito de desertión al frente del enemigo.

2.º—A las diez y siete horas del próximo lunes día 27 del actual, se reunirá en el local que ocupa el Cuartel del Regimiento Artillería de Mallorca, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que nuevamente deberá ver y fallar la causa núm. 1099 de 1936, instruida por el Teniente de Caballería Juez don Fernando Klein Seralles, contra el auxiliar de Obras y Talleres del C.A.S.E. don Antonio Llompart Crespi, por un delito de adhesión a la rebelión.

Nueva Curia de la Tercera Orden Franciscana

Ha sido elegido Provincial de la Tercera Orden Franciscana Regular de Mallorca, el Muy Rdo. P. Pedro J. Cerdá Colom que hasta ahora había sido Director del Colegio del Beato Ramón Llull, de Inca.

La elección del Rdo. P. Cerdá, ha producido excelente efecto en la opinión pues de todos es conocido, el celo apostólico y la vasta cultura del nuevo Provincial, al que felicitamos deseándole mayor acierto en el desempeño de su importante cargo.

También han sido elegidos: Custodio Provincial el Muy Rdo. P. Bartolomé Verger; Defensores Provinciales los Rdos. PP. Antonio Pericás, Miguel Colom, Cristóbal Esteva y Miguel Salom y Secretario Provincial el Rdo. P. Dominián Nicolau.

A todos nuestra felicitación.

Nota de la Jefatura de Antiaereonáutica

SOBRE EL CIERRE DE ESCUELAS

Siendo varios los casos de confusión y dudas sobre la interpretación de las ordenes de cierre de Escuelas comprendidas en la Zona considerada peligrosa y al objeto de uniformar procedimientos y deslindar atribuciones, esta Jefatura cree necesario hacer público:

1.º — Que la organización de la D. P. A. interviene en dicha cuestión tan solo con carácter técnico y por lo tanto únicamente como asesor del mando en lo que respecta a las condiciones de seguridad colectiva de los locales cuya inspección se le encomienda.

2.º — Que el permiso para conceder nueva apertura de Escuelas, incumba solamente concederlo a la Autoridad competente.

3.º — Que con motivo de evitar pérdidas de tiempo y atender las múltiples consultas recibidas en esta organización se previene que para todos los casos en que se considere que una Escuela está dotada de las debidas condiciones de defensa subterránea se solicitará por escrito de esta Jefatura informe sobre las referidas condiciones, la que ordenará con la máxima urgencia la inspección de dichos locales por Técnicos competentes y remitirá seguidamente a la Superioridad su dictamen sobre la procedencia de la apertura del Centro a que se refiera, para que en su consecuencia resuelva.

4.º — Que esta Jefatura comprende perfectamente el trastorno que para el personal docente y función cultural, representan las medidas adoptadas, pero ha de hacer constar en su descargo que a su debido tiempo preparó todos los proyectos y documentación necesaria, para iniciar a una sola orden dichos trabajos, faltando tan solo que las Entidades y corporaciones competentes, arbitren los medios necesarios en forma de empréstito u otro cualquiera que permita la cooperación ciudadana, que es de esperar no regateará sus esfuerzos, y lograr así la realización de tan necesaria obra de la que esta Jefatura indicó su urgencia oportunamente.

Palma, 25 de Septiembre 1937.

SE VENDE

Casa en punto céntrico de Palma, y otra en el ensanche; producen buen interés. Intermediarios abstenerse. Razón en esta Administración.

BORN

HOY

DOS GRANDES REESTRENOS DOS



UN PROGRAMA VERDADERAMENTE SUGESTIVO

Colegio de la Pureza de Maria Santísima INCA

El día 1.º de Octubre, apertura de curso, con la inauguración de clases de repaso y preparación para todos los cursos de Bachiller.

Se admiten alumnas externas, medio internas e internas.

INFORMES: C. LLOSETA, 19 — INCA

Del Gobierno Civil

El señor Gobernador continuó ayer recibiendo crecido número de visitas. Al recibir a los periodistas les dijo que a pesar de no tener noticias que poder comunicar había querido recibirlos por ser el segundo día que estaba en el cargo.

Cuando haya noticias tendrá la satisfacción de comunicárselas; ahora el trabajo es de orden interior.

Entre otros recibió ayer el señor Gobernador las siguientes visitas:

El Teniente Jefe de Seguridad; el Inspector General de Minas; el Jefe de la Guardia Civil; el señor Delegado de Patronato de Refugiados; el Notario señor Alemany; el señor Alcalde de Bismaleu; don Joaquín Coll; el señor Delegado Militar de Correos y Telégrafos; el señor Delegado de Orden Público; el señor Inspector de Primera Enseñanza; el señor Delegado de la O. N. S.; don Miguel León de Garabito; el señor Jefe de Intendencia; el señor Alcalde de Manacor; el Ingeniero Jefe de Obras Públicas señor Forteza; el Decano del Colegio de Abogados, señor Rosselló Alemany; el señor Juez Municipal del Distrito de la Catedral; el Subdelegado de Estado para Prensa y Propaganda señor Amorós; el Médico de la Casa de Misericordia señor Mir y Mir; don Agustín Avilés; el Fiscal de la Vivienda señor Oliver Frontera con el Secretario señor Piña; el señor Director de la Casa de Misericordia; los señores Presidente y Director de la Compañía de Tranvías; el señor Director de Sanidad del Puerto; el Abogado don Miguel Amengual; el Presidente del Reformatorio de Nazaret; señor Ferragut; los señores Inspectores de Hacienda; el señor Inspector Provincial de Veterinaria; el Delegado de la Transmediterránea; el Arquitecto don Lamberto Juncosa; el Ingeniero señor Ponsetti; los señores Director y Administrador y Capellán de la Prisión; una Comisión del Conservatorio de Música; el señor Jefe accidental de Carabineros; el Director de LA ALMUDAINA; el Excmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca, acompañado de su Secretario señor Payroló; el Coronel Jefe del Cuerpo de Artillería; señor Alcalde y Secretario de Costitx; el Delegado de la Autoridad Militar en el Gabinete de Censura; el Director de "La Última Hora"; el Presidente de la Junta de Obras del Puerto y el Director de la Caja de Ahorros.

Delegación Provincial de Trabajo en Baleares

AVISO IMPORTANTE

Habiendo comprobado en visitas realizadas a diferentes establecimientos industriales un marcado abandono en todas aquellas medidas de adopción obligatoria de higiene y seguridad enumeradas en el Catálogo de Mecanismos preventivos de accidentes del Trabajo por R. O. de 2 de Agosto de 1900; se recuerda a todas las empresas industriales la ineludible obligación que tienen de dotar o poner en condiciones sus locales basándose en aquellas normas y en que por su importancia destacan la capacidad suficiente y la ventilación adecuada de las salas de trabajo; limpieza diaria y abundancia de luz natural o artificial en las mismas; aparatos de observación o recogida de polvo en los talleres que por la índole de los trabajos efectuados aquí se produzca; debida seguridad para el obrero en la instalación de transmisiones; botiquín de urgencia adecuado para primeras curas en caso de accidente; roperos individuales o perchas con la debida separación de sexos; e instalación de retretes, duchas y lavabos provistos de jabón y toallas en cantidad suficiente y proporcional al número de obreros de cada sexo.

Al objeto de facilitar los datos necesarios sobre las medidas de seguridad e higiene en aquellas fábricas que por su índole especial de sus trabajos se

hallan comprendidas en la clasificación de incómodas, insalubres o peligrosas se invita a los patronos de las mismas pasen por el Servicio de Inspección de Trabajo, anexo a esta Delegación, en donde las serán resueltas todas las dudas y se les facilitarán las aclaraciones necesarias para poner sus locales en las condiciones apropiadas que marca la ley.

Pasado un tiempo prudencial de la publicación del presente aviso, se incrementará el servicio de Inspección en este sentido, siendo con el máximo de vigor sancionados los contraventores de aquellas disposiciones.

Palma de Mallorca 25 de septiembre de 1937.—II Año Triunfal.—El Delegado, Pablo Espejo.

Relación de las multas impuestas por

esta Delegación durante la segunda quincena del mes de agosto último a los patronos que se mencionan por haber incurrido en las infracciones que se indican y cuyas cantidades han sido ingresadas en la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros en beneficio de las clases obreras:

Una de 50 pesetas a don Antonio Balaguer por pagar a un peón de gaveta a 85 céntimos en vez de 95 por hora que determinan las bases.

Una de 50 pesetas a don Miguel Caidell por hacer trabajar a un obrero más de la jornada legal.

Una de 250 pesetas a don Bartolomé Arrom por pagar dos pesetas de jornada a sus obreros en vez de tres que determinan las bases del campo.

Una de 75 pesetas a don Bartolomé

La Funeraria LLORET

Entidad legalmente constituida

Presta servicios de entierro a sus asociados por una cuota mensual

Domicilio social, calle de la Unión, n.º 23 - Teléfono 2017
PALMA DE MALLORCA

Registrada en la Delegación Militar de Orden Público de Baleares, cumplidos los requisitos de la legislación de Hacienda, hecho el depósito de garantía que marca la Ley y con la responsabilidad Civil correspondiente

La entidad "La Funeraria LLORET" participa al público haber constituido un seguro contra el riesgo de un fallecimiento en los hogares, cuyas condiciones se expresan a continuación:

CUOTAS

CLASE 1.ª ESPECIAL.—Por 5 pesetas mensuales el asociado y su familia adquieren derecho al servicio de entierro siguiente: Arca de madera pulimentada en caoba, roble, satén, nogal o chicomoro, tapizada interior, asas, Cristo, adornos e iniciales de metal, carroza de 1.ª clase, con cuatro caballos enmantados, ocho plañideros, ocho asiladas, arreglo de la capilla ardiente de lujo forrada completamente de paño y crespón, altar con magnífico crucifijo, mesa, candelabros, cera y demás utensilios, mortaja y vestir el difunto, corona con dedicatoria familiar, sepultura, coche de acompañamiento, capilla en el Cementerio, certificaciones y trámites.

CLASE 1.ª—Por 3 pesetas mensuales, el asociado y su familia adquieren derecho al servicio de entierro siguiente: Féretro forrado de paño, en negro, morado o blanco, guarnecido de terciopelo, con crucifijo, cantoneras e iniciales de metal, coche de 2.ª clase especial, con cuatro caballos enmantados, ocho plañideros, ocho asiladas, arreglo de la habitación de lujo forma capilla forrada completamente de paño y crespón, altar, crucifijo, mesa, candelabros, cera, mortaja y vestir el difunto, corona con dedicatoria familiar, sepultura, coche de acompañamiento, capilla en el Cementerio, certificaciones y trámites.

CLASE 2.ª—Por 2'25 pesetas mensuales, el asociado y su familia adquieren derecho al servicio de entierro siguiente: Caja forrada de paño negro, morado o blanco, crucifijo e iniciales, galones y cantoneras, coche de 2.ª clase con dos caballos enmantados, seis plañideros, ocho asiladas, arreglo de la habitación con altar, capilla, crucifijo, mesa, candelabros, mortaja y vestir el difunto, corona, sepultura, coche de acompañamiento, certificaciones y trámites.

CLASE 3.ª—Por 1'50 pesetas mensuales, el asociado y su familia adquieren derecho al servicio de entierro siguiente: Caja forrada de paño en negro, morado o blanco, crucifijo e iniciales en la tapa, coche de 3.ª clase con dos caballos, cuatro plañideros, ocho asiladas, arreglo de altar, mortaja y vestir el difunto, corona, sepultura, certificaciones y trámites.

TRASLADOS

Todo asociado, abonando 3 pesetas mensuales sobre su cuota tendrá derecho él y sus familiares al fallecer, a ser trasladado su cuerpo a cualquier localidad de la Isla, con féretro forrado de zinc, comprendidos los gastos de conservación del cadáver, Subdelegado de Medicina, transporte cadáver y cuantos trámites son necesarios.

TODO INSCRIPTO TIENE DERECHO A SEPULTURA PERPETUA O A LA DEVOLUCION DE SU IMPORTE EQUIVALENTE A 40 PESETAS. LA SEPULTURA ES PROPIEDAD DE ESTA ENTIDAD. AL QUE RENUNCIE A LA CORONA SE LE COMPENSARA CON UN TURNO DE MISAS EN LA IGLESIA PARROQUIAL DONDE PERTENEZCA EL ASOCIADO.

Lector: Creemos que le interesa a Vd. el asociarse. Piense que le ofrecemos un servicio inmejorable y que con un solo aviso personal o telefónico nos tendrá a sus órdenes, haciéndonos cargo de cuantos trámites sean necesarios, pues al ser socio adquiere Vd. y su familia plenos derechos a cuanto ofrecemos.

Teaga presente que este seguro alcanza a los inscriptos que se hallen fuera de esta localidad, incluso en el extranjero. Todos los trabajos son efectuados por nosotros mismos, garantizándole el mejor servicio en funeraria.

Admitimos al ser socio toda clase de enfermedades, sin excepción de ninguna clase, estando comprendidos en este seguro los gastos de Juzgado, Registro Civil, Certificación Médica, Eclesiástica y cuantos sean necesarios.

La sepultura es propiedad de esta entidad. Esperamos que nos honrará Vd. perteneciendo a esta Asociación, pues Vd. no ignora que nuestras condiciones son ventajosas y nuestras cuotas económicas. Quedan de Vds. attos. ss. q. e. s. m.

Por la FUNERARIA LLORET
El Director-Gerente
José Lloret

NOSOTROS NO PERDEMOS TIEMPO CON PALABRAS. LA MEJOR PROPAGANDA SON LOS HECHOS Y LA FORMALIDAD EN CUMPLIR CUANTO DECIMOS.

Fiel por no conceder el descanso semanal a un operario.

Una de 100 pesetas a don Pedro Lstarellas por hacer trabajar a sus obreros más de la jornada legal.

Una de 500 pesetas a don Guillermo Fonollar por hacer trabajar a sus obreros más de la jornada legal.

Estas multas les han sido impuestas sin perjuicio de los derechos de los obreros interesados de reclamar las cantidades devengadas por tales conceptos como lo han hecho algunos.

Palma 25 de septiembre de 1937.—II Año Triunfal.—El Delegado, Pablo Espejo.

Peste en el ganado de cerda

El "Boletín Oficial" publica la siguiente Circular:

Comprobada la existencia de Peste en el ganado de cerda del término municipal de Santa Margarita, a propuesta del Inspector provincial y en cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 12 del Reglamento para la ejecución de la Ley de epizootias, se declara oficialmente la existencia de la citada enfermedad, en las circunstancias que a continuación se expresan; debiendo por lo tanto las autoridades, funcionarios y demás personas interesadas, cumplir y hacer cumplir lo más exactamente posible las disposiciones referentes a la expresada epizootia, bajo las responsabilidades que en las mismas se señalan.

Zonas infectas: "Es Corral Serre" una y la otra está formada por el "Camp d'en Serre y Son Fluxá".

Zona sospechosa: Todo el término municipal de Santa Margarita.

Medidas sanitarias adoptadas: Aislamiento riguroso de los enfermos y sospechosos, haciéndose también lo más completamente posible del personal encargado de su cuidado.

La suspensión de ferias, mercados y exposiciones, por lo que se refiere a la especie porcina en las zonas infecta y sospechosa.

La separación de los enfermos y de los sospechosos, quedando sometidos estos últimos a observación.

La destrucción de los que mueran por la cremación, consintiendo el aprovechamiento de las grasas para usos industriales, siempre que se efectúe en el mismo local o terreno ocupado por los animales enfermos, bajo la oportuna vigilancia sanitaria.

Prohibir el comercio de cerdos dentro de la zona infecta hasta que se declare la extinción de la epizootia.

Destrucción de las camas, estiércoles restos de alimento, etc., etc.

Los señores Alcaldes, Agentes de mi autoridad e Inspectores Veterinarios Municipales, cuidarán de que se cumpla cuanto dispone la presente circular, haciéndome presente cuantas transgresiones observen, para aplicar a los infractores las penalidades que señala el artículo 123 del vigente Reglamento de epizootias.

Palma 20 de septiembre de 1937.—El Gobernador interino, José Quint Zaforteza.

Lecturas para el Soldado

Siguiendo instrucciones de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda se ha remitido a la Subdelegación de Sevilla una remesa considerable de libros donados por los buenos patriotas españoles de esta Isla con destino a la obra creada bajo el patronato de la Excmo. Señora del Generalísimo que se titula "LECTURAS PARA EL SOLDADO".

La Subdelegación Provincial espera de la generosidad y ayuda que la retaguardia debe prestar a los que en el frente combaten por el glorioso Movimiento Nacional, que se harán nuevos donativos para obsequio y solaz de quienes se lo merecen todo, sin regateos de ninguna clase, contribuyendo así a nutrir los sucesivos envíos que dicha Subdelegación proyecta hacer en breve a nombre de esta Provincia.

SALUDO A FRANCO: ARRIBA ESPAÑA.

Servicios de la Guardia Civil

Participa la Benemérita del puesto de Sóller, haber formulado el correspondiente atestado, que entregó a la autoridad competente, en virtud de la denuncia formulada por el vecino Sebastián Martínez Hernández, contra su patrono Antonio Secarés Morro, por haberle éste dado una bofetada en la casa al reclamarle en la taberna de Bartolomé Timoner la cantidad de 19 pesetas que le adeudaba.

Por la de los puestos de Lluçmayor Palma, Muro y Felanitx se han formulado diferentes denuncias contra otros tantos infractores del Reglamento de Circulación.

Da cuenta la del puesto de Binisalem haberse cometido una estafa de 200 pesetas, a la vecina Antonia Crespi Biseñach, cuyo autor, se cree por las referencias dadas por ésta es un individuo a quien se busca, fugado de uno de los campos de concentración.

Da cuenta la Benemérita del puesto de Sineu, haberse cometido la sustracción de un tolo de lana, de un camión valorado en 250 pesetas, que su propietario Pedro Carbonell había dejado olvidado en las minas de carbón conocidas por "San Francisco" sin que hasta la fecha haya podido ser descubierto el autor.

Participa la de La Puebla, haber formulado el correspondiente atestado, en virtud de la denuncia formulada por Andrés Cladera Serra, contra el Guardia Jurado Juan Seguí, por haberle éste agredido, produciéndole una contusión en el párpado inferior izquierdo, con hematoma y fuerte congestión en la esclerótica del globo ocular.

Comunica la Benemérita del puesto de La Puebla que habiendo tenido noticia de que en la caseta de campo denominada "Es Rafal" habían penetrado ladrones, llevándose dos sacos de cebada y unas cabezadas, practicó las diligencias del caso que dieron por resultado la detención de Pablo Calves Crespi un en cuyo poder fueron encontradas las cabezadas de referencia.

En su vista el detenido fué puesto a disposición del Juzgado.

Hallazgo de un cadáver

Según comunicación recibida del Comandante del Puesto de la Guardia Civil de Formentera, el día 16 del actual fué sacado por el mar a la playa del punto conocido por "Ca Mari" el cadáver de un hombre. Se personó seguidamente al punto expresado, no pudiendo ser el cadáver identificado por su estado de descomposición y carecer de toda prenda de vestir.

Personado el Juzgado en el punto de la ocurrencia practicó las diligencias del caso ordenando el levantamiento del cadáver que fué trasladado al Cementerio.

Caja Compensadora de Cargas Familiares

(Adherida a la O. N. S.)

La Caja Compensadora, continuando su labor social a favor de las familias obreras, ha distribuido durante el presente mes de septiembre, subsidios por un total de pesetas 14.655, entre 820 obreros y 3 obreras, inscritos a 240 patronos diferentes. De los obreros beneficiados hay:

443 con 10 pesetas por 2 hijos; 4.430 pesetas.
212 con 20 pesetas por 3 hijos; 4.240 pesetas.
97 con 30 pesetas por 4 hijos; 2.910 pesetas.
48 con 40 pesetas por 5 hijos; 1.920 pesetas.
12 con 50 pesetas por 6 hijos; 600 pesetas.

6 con 60 pesetas por 7 hijos; 360 pesetas.

1 con 70 pesetas por 8 hijos; 70 pesetas.

1 con 80 pesetas por 9 hijos; 80 pesetas.

Beneficiarios 820—Pesetas 14.610.

3 obreras beneficiarias: 45 pesetas.

Total beneficiarios 823.—Total subsidios 14.655 pesetas.

De los cuales corresponden a los pueblos de:

Alaró, 1 beneficiario 40 pesetas.

Algaida 3 id. 100 id.

Andraitx 5 id. 60 id.

Artá 2 id. 40 id.

Bañalbufar 1 id. 20 id.

Binisalem 23 id. 480 id.

Búger 3 id. 100 id.

Buñola 4 id. 80 id.

Campanet 3 id. 60 id.

Capdellá 1 id. 30 id.

Esporlas 23 id. 350 id.

Estalenchs 1 id. 20 id.

Felanitx 2 id. 40 id.

Inca 19 id. 405 id.

La Puebla 4 id. 110 id.

Manacor 16 id. 220 id.

Marratxí 6 id. 120 id.

Porreras 1 id. 20 id.

Portol 1 id. 40 id.

San Juan 7 id. 150 id.

Santañy 1 id. 10 id.

Santa Margarita 3 id. 60 id.

Sóller 61 id. 1.210 id.

Son Servera 2 id. 30 id.

195 beneficiados 3.795 pesetas.

Y el resto a la Capital.

SALUDO A FRANCO:

¡ARRIBA ESPAÑA!

Ferrocarril de Sóller

HORARIO DE INVIERNO

A partir del día 1.º de Octubre próximo regirá el siguiente horario de trenes:

Salidas de Sóller—A las 6'45; 9'15; 13'25 y 17'15.

Salidas de Palma—A las 8; 12; 15; 19'30.

Nota: El tren que tiene su salida de Palma a las 19'30, los domingos y días festivos lo efectuará a las 20.

Palma 25-9-937.

Curados en la Casa de Socorro

Bartolomé Cerdá de 57 años, erosión en el índice derecho trabajando.

Andrés Jaume de 31 años, esguince lumbar, trabajando.

Isidoro Cortina de 27 años, herida en la espalda y brazo derecho, agredido.

Jaime Oliver de 6 años, herida contusa en la región occipital por caída.

Gabriel Llull de 4 años, herida contusa en el borde orbitario izquierdo, por caída de una escalera.

Rafael Patou de 33 años, herida contusa en el frontal y erosión en una ceja por caída por una escalera.

Jaime Colom de 47 años herida contusa en la región frontal, trabajando.

Juan Egea de 9 años, herida contusa en un pie, jugando.

Catalina Borrás de 4 años, herida incisa en un párpado, por caída.

Francisca Llabrés de 45 años, extracción de un cuerpo extraño del índice derecho, cosiendo a máquina.

Gabriel Fuster de 20 años, magullamiento de dos dedos del pie izquierdo trabajando.

Juan Guasp de 8 años, herida en el labio inferior, agredido.

Francisca Lapidra de 36 años, herida en un glóbulo de ojo con un vidrio.

Rafael Oliver de 17 años, herida en un dedo de la mano izquierda, trabajando.

Catalina Torrens de 2 años, esguince en el hombro izquierdo por caída.

Manuel Fuster de 27 años, herida en la muñeca izquierda, trabajando.

Sebastián Matemalas de 38 años, herida de una mano, con una cuchilla.

Margarita Simonet de 45 años, herida en el occipital y contusiones en un brazo que le produjo un caballo.

Concha Elías de 29 años, contusiones en el codo, agredida.

María Martínez de 15 años, herida en una mano por caída.

Gregorio Puigserver de 7 años, fractura del femur por caída.

Hallazgos

Relación de objetos que se hallan depositados en la Jefatura de la Guardia Urbana por haber sido encontrados en la vía pública por personas cuyos nombres se expresan y que serán devueltos a las personas que puedan acreditar sean de su pertenencia.

Un reloj de pulsera, de caballero, encontrado por el joven José Soler Pérez domiciliado en calle Pursiana núm. 39.

Un bolso de señora, de rafia, encontrado por don Manuel Castaño Llull.

Una petaca de piel, tamaño grande encontrada por un guardia urbano.

Un metro de medir, encontrado por don José Ordinas (Tranviario).

Una cruz con crucifijo al parecer de plata, encontrado por un empleado de la Casa de Socorro.

Un monedero de piel, conteniendo cierta cantidad, encontrado en el interior de la Banca March, por un empleado de la misma.

Un termo, encontrado en el interior de un auto, propiedad de don Ramón Ferragut.

Dos talones de Contribución Industrial, a nombre de don Jaime Barcelá Sagrera, de Felanitx, encontrados por don Pedro Bellucio Caparell.

Un saquito conteniendo lana, encontrado por don Juan Socías Carbonell.

Una mantilla, encontrada por don José Galmés Nadal.

Un paraguas de caballero, encontrado por un guardia urbano.

Un billete del Banco de España, encontrado por un guardia de Seguridad.

Del Ayuntamiento

Se pone en conocimiento de los familiares del soldado Antonio Mayans Oliver, la necesidad de que pasen por el Negociado de Gobierno y Policía de este Ayuntamiento al objeto de ser enterados de un asunto que precisa tengan noticia.

Teatros

PRINCIPAL

Hoy domingo tendrá lugar el último cartel de la temporada de verano, con un programa interesantísimo.

Se proyectarán tres producciones de éxito "La Princesa de las Czaras"; la creación de la exquisita artista Marta Eggerth: "Guerra de vals", el inolvidable film musical, por Renate Muller y Willy Frichs; y "Una aventura en Polonia", un formidable film y una gran creación de Gustaw Froelich.

El próximo miércoles tendrá lugar la solemnísima inauguración de la temporada 1937-38, para la cual la empresa cuenta con sorprendentes exclusivas pudiendo anticipar que semanalmente ofrecerá importantes estrenos en Palma que alternarán con los más interesantes films de riguroso primer estreno.

Ofrecerá además semanalmente en cada programa el estreno del Noticiero Ufa, que ha adquirido sin reparar en sacrificio alguno y que se recibirá cada semana por avión.

Para inaugurar la temporada el próximo miércoles se ha escogido la bellísima opereta "Vals Real", por Carola Honn y Willy Forst, producción Ufa 1937 de la serie "Simpatía por España" producción que también ha ofrecido para inauguración el más importante cinema de Sevilla.

BALEAR

Para hoy domingo se anuncia un monumental programa, formado por tres films de éxito indiscutible.

"La Generalita", espectacular revista musical de la Warner Bros, por Dick Powell: "Una mujer de su casa", un film delicioso y "La Buena Ventura", una producción directa en español, formidable creación de Enrico Caruso.

RIALTO

En las funciones de hoy domingo se

proyectará por última vez el film Ufa "Barcarola", un romance de la ciudad eterna de los amantes, los poetas, vivido con todo realismo los notables artistas Lida Baarova, Gustaw Froelich.

"Barcarola" es calurosamente abrazada por la numerosísima y concurrencia que a diario hace del Rialto.

Se proyectará también en las funciones de hoy el interesante film "Casados".

SALON MALLORCA

Hoy a las tres y media se inaugura la temporada de cine con las celebradas películas "Garras y colmillos" y "En la montaña" que sirven de recreo a las personas mayores y son aptas para niños.

Regirán precios económicos una butaca con entrada y 0'25 pesetas entrada general.

QUINTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta

Concluyen en la Iglesia de la Misericordia el feliz Tránsito de San Vicente Paúl. Por la mañana misas y exposición. Por la tarde Rosario, ejercicio, Deum y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A la Virgen del Socorro en el corro.

Santos Cosme y Damián, mrs.

PARA EL MARTES

Jubileo de Cuarenta

Empiezan en la Iglesia de San Juan, a su Santo Fundador. Por la mañana misa y exposición del Smo. Rosario, se dará principio a un solenne Triduo que predicará el Rdo. P. Matas, Prefecto de la C. O. y rector de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de la Misericordia Santa Magdalena.

San Venceslao, duque, mr. y el Beato Simón de Rojas, cfr.



Quando
su estómago
funcione mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

NOTICIAS RADIADAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

EL CARDENAL SEGURA LLEGA A SEVILLA

Radio Nacional (Retransmisión): Sevilla. — El Cardenal Segura ha llegado a esta ciudad, marchando después a Cádiz, y continuará su viaje hasta Algeciras. De aquella población se dirigirá a Gibraltar donde se dirigirá para Roma. Le acompaña su hermana. A su regreso que se efectuará en la primera quincena de octubre, tomará posesión oficialmente del Arzobispado de Sevilla.

INTERFERENCIA

Labrador: España necesita lo que tú tienes como inservible. Entrega todos los objetos metálicos que no te sirvan para nada de tus fincas y la economía nacional saldrá ganando.

DOS BRIGADAS INTERNACIONALES PARA REPRIMIR LA INSURRECCION QUE SE TEME EN LA ESPAÑA ROJA

San Juan de Luz. — Según noticias de Valencia se sabe que han sido concentradas en Albacete dos brigadas internacionales, a causa de la situación en que se encuentra la España soviética por si estallase una insurrección.

Estas Brigadas han recibido la orden de no salir para los frentes, sino que deben estar preparadas para reprimir cualquier movimiento de insurrección que pueda estallar.

SALE DE ALEMANIA LA REPRESENTACION ESPAÑOLA QUE ASISTE AL CONGRESO DE NUREMBERG

Hamburgo. — Después de haber participado en las tareas del Congreso Nacional Socialista de Nuremberg y de haber dado una vuelta por toda Alemania, salieron ayer de esta ciudad los jefes de Falange Española Tradicionalista, así como flechas y demás que habían sido invitados por las Juventudes alemanas.

Lo que dicen ellos

El domingo por la tarde presenciámos el siguiente caso: a un autobús subieron dos heridos uno en una puerca y otro en un brazo. Los asientos estaban totalmente ocupados y una enfermera de la Cruz roja se apresuró a ceder su puesto que ocupaba a uno de los heridos; después en vista de que nadie más se movía del asiento, la misma enfermera pidió por favor que alguien cediera el puesto al herido que quedó en pie; nadie se levantó por lo que el herido tuvo que ir de pie todo el trayecto. ¿Creen Vdes. que hay derecho a tratar de esta manera a los heridos de la república?

Esto no lo decimos nosotros; esto lo dice "La Publicitat" de Barcelona en su número correspondiente al pasado día 19 del actual, página primera.

Algunos periódicos viendo que en la fiesta que se celebró en honor de

MOTIN A BORDO DEL BUQUE ROJO "CABO TRES FORCAS"

Bayona. — A bordo del vapor "Cabo Tres Forcas" que se encuentra al servicio del Gobierno de Valencia se produjo un motín cuando estaba enclavado en dicho puerto. La tripulación atacó a los oficiales del barco. Otro vapor que estaba cerca demandó el auxilio de las autoridades francesas.

LOS GENDARMES FRANCESES AMENAZAN A LOS QUE HUYEN DE LA ESPAÑA ROJA

San Sebastián. — Se sabe que los que desertan de las filas rojas son objeto de malos tratos por parte de los gendarmes franceses. Amenazan continuamente a los que logran huir de la zona roja con internarlos a un campo de concentración o devolverlos a su punto de destino.

DORIOT PONE AL DESCUBIERTO LOS MANEJOS COMUNISTAS EN FRANCIA

París. — El periódico "La Liberté" recoge en una interesante información la carta que Santiago Doriot escribe en respuesta de unas calumnias lanzadas contra él por el periódico comunista "L'Humanité". Dice que está dispuesto a comparecer ante el juzgado para que se aclare todo, siendo ésta una ocasión que le deparaba para poner de manifiesto la ilegalidad de las organizaciones comunistas francesas que están dirigidas por extranjeros. Tenemos el testimonio del tráfico de armas que realiza a favor de la España roja y de las actividades comunistas combatientes que se organizan en territorio francés. Si una vez efectuadas estas declaraciones las autoridades francesas no ponen remedio a la situación, es que ellas están complicadas y la opinión debe saber a que atenerse.

Casanova, asistió una representación de la CNT, se muestran alarmados. Y precisamente son los mismos periódicos que en épocas anteriores lamentaron su ausencia. ¿En qué quedamos?

Esto no lo decimos nosotros; esto lo dice "Solidaridad Obrera" de Barcelona del pasado día 14 en su página primera.

En la noche del pasado viernes sonó un disparo en la calle de Valencia, matando a un niño de 6 años llamado Pedro Hors, que con su padre pasaba por aquella calle, frente a la casa núm. 86. La policía verifica gestiones para detener al autor del delito; pero todos sabemos que el hecho se realiza con demasiada frecuencia y que no es nuevo.

Tampoco esto lo decimos nosotros; esto lo dice "El Diluvio" de Barcelona en la pág. 2.ª, en su número correspondiente del pasado día 9.

Del frente de Madrid

La conquista del Cerrillo y de Lomas de Asalto

Frente de Madrid.—Ávila.—Tras una temporada de tranquilidad por este frente, el día de hoy nos ha traído un nuevo y rotundo triunfo en el frente de la Sierra que desde un principio nuestro Mando ordenó bombardear la importante posición denominada el Cerrillo que los rojos tenían un gran empeño en conservar estos emplazamientos en un lugar muy favorable por la sencilla razón que desde ellas se podían efectuar con facilidad esas conocidas incursiones que suelen tener una resonancia importante.

Nuestro Alto Mando en vista del marcado interés demostrado por los rojos en mantener aquellas posiciones comenzó a escalarlas que ya algunas de aquellas quedaba presa en una especie de tenaza que con ser su boca bastante estrecha no permitiera el menor movimiento al enemigo. Así esta posición quedaba perfectamente rodeada para que en el momento que se considerase oportuno caer sobre el enemigo acorra-

lándolo. Así las cosas, esta mañana nuestro Mando observó que los rojos molestos en aquellos parapetos habían comenzado la evacuación del Cerrillo inmediatamente aprovechando la ocasión que se les brindaba dió la orden de avanzar hacia la expresada posición. Momentos después funcionaba la artillería y las ametralladoras con sus ráfagas hacían desalojar al enemigo donde su resistencia ha sido escasa, entonces nuestros soldados colocaron las banderas de España en el mismo lugar donde momentos antes se encontraba la bandera comunista.

El avance de nuestros soldados no se limitó a la conquista del Cerrillo y lomas del Asalto de tanta importancia para la defensa de estas alturas habiendo quedado cerrado un portillo abierto hacia las Navas del Marqués y Robledo de Chavela que ya nuestro Mando había tomado provisiones para lo que pudiera ocurrir, pero repetimos

que este portillo ha sido cerrado definitivamente.

Cuando nuestros soldados entraron en las posiciones del enemigo encontraron bastantes pertrechos de guerra, docenas de fusiles y numerosas bajas. En una de estas posiciones había seis cadáveres

aparte de los que lograron retirar además de los heridos. La artillería conduyó eficazmente en las operaciones efectuadas en esta Sierra que ha sido una vez más escenario de las victorias nacionales.

Anecdotario del soldado

Avanzan las tropas nacionales por los montes de Asturias en una marcha que más parece concurso de alpinismo, escalando picachos cubiertos por las nieves, y tomando riscos y cimbras dejando desconcertados a los rojillos. Sus dirigentes les afirman que contienen los avances de las tropas nacionales, y no se explican como es que oyen de tan cerca el retumbar del cañón siendo la causa que el ejército nacional va conquistando el trozo de tierra asturiana que queda sin liberar, sin detenerse ante los obstáculos, y llevando siempre una marcha arrolladora.

Un miliciano rojo de cara simpática, engañado por los marxistas, escala una montaña. La descende y se encuentra con posiciones defendidas por nuestros soldados que aun no habían recibido la orden de avanzar. Levanta el puño, y nuestros soldados también lo levantan a broma, saludándoles con las siguientes palabras: camaradas ya me vuelvo a encontrar en nuestro campo; creyéndose que eran rojos lo que defendían aquella posición. Viene la hora del rancho y observa que se reparte pan blanco a cada uno de los soldados.

Al entregársele el pan entonces ve que se ha equivocado y exclamó: estoy en terreno enemigo.

Nuestros soldados le invitaron a comer, diciendo que sin duda si su compañía se enteraba de que se comía tan bien en las filas nacionales se pasaría en masa. Mostró su agradecimiento a los soldados españoles por las atenciones que habían tenido con él.

—Márchate, le dijeron, y ve a contarlo a tus compañeros. Aquel minero respondió que no se marchaba, y prometió luchar a nuestro lado.

Ha luchado ya con nuestros soldados, habiéndose acreditado como buen guerrero y lamentando mucho el engaño con que le tenían los dirigentes marxistas.

Ahora todos los días está realizando una magnífica campaña hablando por el altavoz, y afirmando lo bien que se come en las filas nacionales y del buen trato que se da a los que se pasan a ella. Suele terminar invitándoles a que se pasan a nuestras filas. Cada vez que habla gran número de milicianos le escuchan, y se pasan luego a nuestras filas.

La España de Franco y las naciones Hispano-Americanas

La nueva España saluda, orgullosa, honrándose, a las naciones hermanas

(De Radio Nacional de España)

Ginebra, la capital de la neutralidad y de la paz, ciudad del Lemán, ha sentido ahora el respecto que se debe a la España nacional. Ginebra, representando la paz y la neutralidad, tenía que dar un ejemplo vivo de lo mismo ante las cincuenta naciones que asistían a ella en nombre de toda la civilización.

Antes había desplazado de su seno a los nacionales que representaban el orden y la civilización y admitía a unos hombres que eran la vergüenza de la raza sin mácula, de la hispanidad.

Todo lo que el Gobierno rojo ha sabido de su derrota en la Sociedad de las Naciones lo culpa a esas naciones hispano-americanas hermanas nuestras dedicándoles insultos soeces, como si fueran estas naciones algo despreciable. Parece que estas naciones hispano-americanas, todas las naciones, han comprendido el verdadero sentido de la España nacional y han despreciado como se merece a la anti-España, que las insulta y amenaza.

Llega hasta tal punto el salvajismo de la España Roja, que considera a las naciones de la Hispano-América como si fueran una cosa vil, que no merece

ser respetada ni se pudiese mantener con ella relaciones normales de civilización.

"La Vanguardia" de Barcelona, considera a las naciones hispano-americanas como inmundas, como si ellas fueran unos cubiles de fieras. Nosotros, ante la actitud de deshonra a las naciones hispano-americanas iniciada por el Gobierno de Valencia, llamamos la atención a las mismas y les damos nuestro afecto más sincero.

La España, la verdadera España, la España del Generalísimo Franco admira y quiere a las naciones hispano-americanas, que no quieren ser esclavas de un yugo odioso y de una tiranía anti-patriota, como es la del comunismo. La nueva España sigue gritando, con su clarín de guerra, indicando a las naciones hermanas, a esas naciones que van a librarse en plazo no muy lejano de la barbarie roja.

Levantando la enseña victoriosa de la nueva España, saludamos con orgullo, y honrándonos, a esas naciones de Hispano-América, que no han querido doblegarse bajo las amenazas e insinuaciones de las masas comunistas que en vano pretendían amedrentarlas.

Detalles de la victoriosa jornada en el frente de Aragón

La discreción obligada de las operaciones que se realizan, impone un silencio prudencial. Esto lo decimos porque aun teniendo ayer buenas noticias a la preparación de la jornada de hoy no las podíamos comunicar a nuestros lectores, teniendo que renunciar al placer de participarles noticias agradables. Todo hacia prever que la de hoy sería una buena jornada y, ciertamente, que de nuestro avance no hemos quedado defraudados.

Es sabido que en la ofensiva contra

Zaragoza, los rojos desencadenaron unos ataques en el sector de Zuera que tenían por objeto cortar la carretera y el ferrocarril de Zaragoza a Huesca haciendo difícil la ayuda a Huesca; el propósito rojo no se logró totalmente ya que, aunque sí estaban próximos a la zona roja, relativamente próximos ya que un golpe de mano afortunado les podía dar el objetivo que buscaban.

Aprovechando la dispersión de nuestras fuerzas los rojos lograron adentrar sus líneas, avanzando en té-

treno nacional en forma de semicírculo, formándose así una especie de bolsa que amenazaba a dos pueblos. El objeto de nuestro avance era aporarse de las líneas primitivas del frente anterior.

El propósito del Mando Nacional ha sido logrado totalmente por nuestras tropas que operan en aquel sector, por los flechas azules, estas magníficas brigadas que consigo llevan tantas victorias, que han infligido al enemigo un serio descalabro.

En las primeras horas de la madrugada nuestra aviación empezó a actuar: los aviones se presentaban en bandadas protegiendo a la infantería.

No serían las cinco de la mañana y las posiciones rojas fueron bombardeadas por nuestra aviación, al mismo tiempo que eran trituradas por la artillería. Actuó acertadamente la artillería de grueso calibre, batiendo sin cesar las posiciones del enemigo; cuando el enemigo pudo darse cuenta de la importancia del ataque, ya era tarde. La acción de nuestros aviones de bombardeo, duró varias horas. A las ocho de la mañana inició su avance la infantería que iba avanzando por las estribaciones de sierra Alcubierre teniendo que desalojar al enemigo en un terreno que se prestaba extraordinariamente a la defensa; los muchachos de las brigadas mixtas tuvieron que desalojar con bombas de mano y aun en muchos casos a la bayoneta a los rojos de sus reductos. Se ocupó Valseca donde el enemigo abandonó a más de 50 cadáveres, después de una lucha cuerpo a cuerpo con extraordinaria violencia; desde este momento nuestras tropas se encontraron ya con un enemigo más debilitado, tomándose nuestros soldados un descanso hacia medio día.

Se reanudó el avance por la tarde y

Del frente de Aragón

LA OFENSIVA NUESTRA EN ZARAGOZA. AVANZAMOS OCHO KILOMETROS. CAUBAMOS AL ENEMIGO CUATRO MIL BAJAS Y LE HICIMOS 300 PRISIONEROS

Zaragoza.—Las derrotas más contundentes las han sufrido en el sector de Zuera, en donde los rojos acumularon grandes contingentes de hombres y bastante material para conquistar ese simpático pueblo, pero todos sus ataques fueron energicamente rechazados; las mejores fuerzas de choque de que disponía el enemigo se quedaron para siempre en los campos y montes que rodean Zuera. Las brigadas internacionales fueron materialmente destruidas y en este sector fueron donde fracasó el plan del enemigo que aspiraba a la conquista de

alrededor de las 5 la operación quedaba terminada con la conquista de la Paridera de Arriba, la posición más elevada de las señaladas por el Mando asentándose nuestras tropas en una posición dominante a las del enemigo, y que seguramente serán objeto de futuras acciones, con la ventaja siempre nuestra.

La jornada ha sido, pues, totalmente triunfal; el enemigo ha abandonado cinco piezas de artillería de diversos calibres, buen número de ametralladoras, y 160 prisioneros. El número de evadidos es aproximadamente igual al de prisioneros, por la que el enemigo ha sufrido solo entre los evadidos y prisioneros unas 300 bajas, sin contar los muertos ni los heridos.

El avance nuestro ha sido de cinco kilómetros y medio de profundidad en una extensión de doce. El ferrocarril y la carretera de Zaragoza con Huesca están perfectamente asegurados.

Zuera y como las posiciones de Santa Quiteria tendrían ocasión para atacar Zaragoza, pero al no conseguir apoderarse de Zuera como esperaba el enemigo quedó cortada la ruta después de causarles varios miles de bajas consiguiendo infiltrarse en la carretera y en el ferrocarril y cortar la comunicación entre Zuera y Almudena y nuestro Mando en una interesante operación que ha sido realizada hoy y en el que el resultado de ella ha sido tan satisfactorio que no solo se ha conseguido todos los objetivos señalados sino que se ha realizado con la amplitud insospechada, pues los rojos han sido materialmente barridos logrando nuestros soldados una buena victoria.

A las seis de la mañana se inició la operación, nuestra artillería comenzó a bombardear intensamente las posiciones enemigas al mismo tiempo que lo hacían aquellos se presentaron varios aparatos de caza y de bombardeo, una escuadrilla tras otra se sucedían bombardeando las posiciones rojas que a partir de este momento ya no cesó la actuación de nuestra gloriosa aviación, después la infantería inició el avance; los marxistas opusieron en los primeros momentos una tenaz resistencia, pero ya desarticuladas sus fuerzas el avance de nuestros soldados que se lanzaron con decisión la asaltó y las trincheras enemigas fueron cayendo una por una, tomadas con bombas de mano y a la bayoneta realizando un maravilloso avance que realizaron con tal ímpetu que desde este momento vemos a los rojos correr por los montes, mientras que nuestros soldados subían a pecho descubierto y con el cuchillo calado desalojaban de todas las cotas a la chusma marxista

que huía precipitadamente abandonando armas y material diverso. Los objetivos fueron alcanzados con precisión matemática y la operación estaba planeada tan magníficamente que el número de bajas en nuestras fuerzas fueron muy pocas.

Vencidos los primeros obstáculos los marxistas se dieron cuenta de lo inútil de su resistencia e iniciaron una retirada desordenada que se convirtió al poco en vergonzosa huida. En movimiento perfectamente combinado fueron ocupándose varias importantes posiciones, cayendo en nuestro poder todos sus defensores y material que tenían. En las primeras horas de la tarde quedó totalmente terminada la operación con un resultado magnífico. Todos los objetivos señalados por el Alto Mando, fueron rebasados. El avance realizado es de una profundidad de 8 kilómetros por 12 de extensión, puede decirse que todo el terreno entre Zuera y Almudena quedó limpio de enemigos y el castigo sufrido por los rojos ha sido tremendo, pues se calcula en 4.000 las bajas que han sufrido y el número de prisioneros asciende a más de 300. También ha sido muy importante el material que los marxistas abandonaron en su huida, entre ellos figuran varios cañones, 40 ametralladoras, morteros; centenares de fusiles y varias docenas de millares de municiones.

La mayoría de los prisioneros son murcianos y granadinos entre los que se encuentran un niño de 14 años, diciendo que fué obligado a enrolarse en sus filas y que dos batallones han quedado destruidos. Manifiestan también que en este frente hay un general ruso que hace dos días este general ruso visitó nuestras posiciones y nos dió una conferencia en francés. Uno de nuestros compañeros que sabe hablar correctamente el francés nos dijo que nos había llamado cobardes. Todos los prisioneros presentan un aspecto lamentable.

A las cuatro de la tarde hemos visitado las posiciones recién conquistadas por nuestros soldados y hemos visto en ellas toda clase de municiones de las que están encargados de clasificarlas las brigadas de recuperación. Nuestros soldados con el resultado de esta jornada rebotan de alegría y satisfacción, la cual se demostraba en los rostros de los Jefes. Las operaciones realizadas hoy, una de las más brillantes en estos frentes de combate.

Telegramas

SIGUE EL MISTERIO RODEANDO LA DESAPARICION DE DOS GENERALES RUSOS EN PARIS
París.—Continúa en el gran misterio sobre la desaparición de los generales rusos Miller y Skoblin.

COLEGIO DE SAN ALFONSO

El día primero de Octubre comenzará el curso escolar de 1937-1938, contando el Colegio con refugio amplio y recién construido, en caso de alarma. Se darán las clases de Primera Enseñanza, Comercio y Bachillerato (oficial y libre), etc.

En la Secretaría del Colegio, General Barceló, 42, se ampliarán los informes y se facilitará el Reglamento.



Las autoridades francesas que con atención el proceso han recibido la embajada rusa en París varios días de dicho rapto misterioso.

En primer lugar el auto sospechoso que se vió cerca del barco perteneciente a la embajada y llevaba dos oficiales de la misma al barco "Marya Ulianova". Por otra parte la policía asegura que el vapor no salió del puerto del Haro inesperadamente sino que siguió los trámites reglamentarios.

El general ruso Denikin que habiendo en Sevres ha declarado a la agencia Radio que el mismo día de la desaparición del general Miller llamó por teléfono al general Skoblin invitándole a una comida en Bruselas que se tenía que celebrar el sábado. Este prometió llevar en auto al primero. El general Denikin declinó la invitación. La cuestión que se está llevando a cabo establece la posibilidad de que el general Skoblin está implicado en la desaparición del general Miller y probablemente intentaría raptar al general Denikin.

RIALTO

HOY, A LAS 3'30

Grandioso y desado reestreno
GUSTAV FROELICH y LIDA BAAROVA en

BARCAROLA

El film más romántico que se ha filmado

Casi casados

con **Ralph Bellamy**

Alexander Kirland

Pronto: Solemne estreno
CZARDAS

MODERNO

HOY, A LAS 3'30

EL REMOLINO

por **Jehan Arthur - Jack Holt**

Radio Revista

Super-revista musical en colores

Lunes: A TODA HELICE por **William Collier. LA CONSENTIDA** por **Calore Lombard.**



FRONTON BALEAR

HOY

TARDE A LAS 4 y

ISASI - CARMELO

contra

ATANO - HERNANI

ANACABE - IRIONDO

contra

ZULAICA - TRECET

y quinielas.

Detalles por carteles y programas
Martes partidos y quinielas.

Prevenngase

Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar, ASEGURANDOSE, en "LA PREVISORA MALLORQUINA", cuya Entidad le cubre todas las molestias y gastos, caso de necesitarla o le ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO A LOS DIEZ AÑOS.

Calle Francisco Sancho, 35
Teléfono 2529
Palma de Mallorca

HUERTO

—A seis kilómetros de Palma, en la línea del tranvía. Con molino y yacueria. Se vende. Informarán en esta Administración.

PRINCIPAL

HOY

¡Unico día!

Grandioso acontecimiento

Guerra de Valses

RENATE MULLER

WILLY FRICHS

La Princesa

de las Czardas

MARTA EGGERTH

Una aventura

en Polonia

GUSTAW FROELICH

¡Tres films de éxito inmenso!

MIERCOLES

Solemnísima inauguración

Vals Real

Un sublime film Ufa 1937

Últimas noticias de la noche y madrugada

COMPLOT ANARQUISTA CONTRA EL GOBIERNO DE VALENCIA

Valencia. — Se ha descubierto un complot anarquista contra el Gobierno de Valencia. El complot debía desarrollarse en Barcelona, Cartagena y otros puntos. Se sabe que estaban comprometidos en el atentado Largo Caballero.

ALEMANIA PROPUSO LA PROHIBICION DEL BOMBARDEO DE CIUDADES ABIERTAS... Y NO LE HICIERON CASO

Berlin. — Con relación al bombardeo de Nankin, comenta la prensa alemana el revuelo que se ha producido en Londres, por tratarse de una ciudad abierta. Recuerda a este propósito que el propio Gobierno del Reich en el mes de marzo de 1936 hizo unas proposiciones en las que se prohibía el bombardeo de ciudades abiertas y hace resaltar que las proposiciones no fueron aceptadas.

CONFERENCIA SOBRE EL VOLUNTARIADO EN ESPAÑA

Londres. — Según comunican los periódicos de la mañana se reunirá próximamente una conferencia anglo-italiano-italiana para tratar sobre el problema de los voluntarios españoles.

SOBRE LOS CONSULADOS NACIONALISTAS EN INGLATERRA

Londres. — Pronto será publicado un comunicado oficial sobre la cuestión de los consulados de la España Nacional en Inglaterra.

CRISIS EN BELGICA

Berna. — El Presidente del Gobierno belga ha presentado la dimisión.

SEIS DETENCIONES EN RUSIA

San Petersburgo. — Desde los Estados Unidos telegrafían que el Gobierno ruso ha ordenado la detención de un ingeniero naval, acusándole de haber participado en atentados contra la marina.

RECONOCIMIENTO DE LOS DERECHOS DE BELIGERANCIA AL GENERALISIMO FRANCO

Ginebra. — El periódico "Le Jour des Debats", comenta el problema del reconocimiento de los derechos de beligerancia al Generalísimo Franco, y escribe: tengamos presente que pocas naciones sudamericanas reconocieron como único gobierno legítimo en España el de EL GENERALISIMO FRANCO, y por tanto serán las primeras en merecer la adhesión de la España Nacional.

LA ESPOSA DE UNO DE LOS GENERALES RUSOS DESAPARECIDOS EN PARÍS, DETENIDA

París. — En los círculos informados de dicha capital se cree que la esposa del general Soblin, desaparecido y que estaba detenida, será encarcelada como resultado de las indagaciones de la policía. Dicha señora ha corrido en contradicciones en sus declaraciones delante del tribunal de guerra. Parece que tuvo oculto a su marido impidiendo su salida.

LA CUESTION DE LOS CONSULADOS NACIONALISTAS EN INGLATERRA

Londres. — En los círculos políticos de dicha capital se declara que la cuestión del establecimiento de los consulados nacionalistas de España en Inglaterra va a ser examinada por el Gobierno inglés dentro de poco tiempo. El corresponsal diplomático del "Times" declara que antes el gobierno inglés va a pedir garantías para sus intereses comerciales en España.

LA ACTUACION DEL COMANDANTE TRONCOSO EN EL INTENTO DE APODERARSE DEL SUBMARINO ROJO. — EL EMBAJADOR FRANCÉS, CONFERENCIA SOBRE EL JEFE POLITICO DEL GOBIERNO NACIONALISTA

París. — Los testigos presenciales del suceso de Brest que dió motivo a las autoridades francesas detu-

vieron al comandante Troncoso han creído reconocer a éste como uno de los que iban en el grupo que intentó apoderarse del submarino C. 2.

El comandante Troncoso asegura que él no tomó parte activa en el suceso. Las noticias de San Juan de Luz, según las cuales el gobierno nacionalista ha suspendido de empleo al comandante son completamente infundadas. El gobierno del General Franco no tomará ninguna acción particular hasta que el proceso de Brest haya terminado.

El señor Sangroniz, jefe político y consejero del general Franco tuvo una conversación el viernes por la tarde con el embajador francés Herbet y con el encargado de negocios inglés. De las declaraciones que hizo el señor Sangroniz se desprende que se discutió el incidente de Brest y que se llegó a un resultado satisfactorio del asunto.

REINAN IMPRESIONES MÁS OPTIMISTAS ACERCA DEL ASUNTO DE LOS VOLUNTARIOS EN ESPAÑA

Londres. — La conferencia de las tres potencias Italia Inglaterra y Francia para la discusión del asunto de los voluntarios de España es una prueba que las dos últimas naciones quieren disminuir la tensión existente en el Mediterráneo.

El encargado de negocios extranjero inglés tuvo una conferencia con el conde Ciano. Al mismo tiempo se han tenido otras semejantes en Londres y en París, habiendo quien dice que las posibilidades de llegar a un

El viaje de Mussolini a Berlín

LA LLEGGADA A INSBRUCK.—APOTEOSICO RECIBIMIENTO.— LOS PINTORES COS UNIFORMES DE LAS JUVENTUDES

Innsbruck.—El tren especial que llevaba al Duce ha llegado a dicha ciudad a las siete de la mañana del sábado.

La llegada a dicha capital ha sido apoteósica ya que en la estación se encontraban las organizaciones austriacas que han dado una muestra de simpatía a Mussolini. Toda la estación presentaba un golpe de vista magnífico. Las juventudes iban con sus uniformes pintorescos. Al entrar en la estación la banda militar que había estacionada en ella tocó el himno de "Giovinezza".

El Duce bajó del tren y fué saludado por el secretario de Estado Skubi en representación del gobierno austriaco por el director de la policía y por el Dr. Schumacher gobernador provincial.

El ministro italiano en Austria, Di Salata con un grupo de italianos que llegaron de toda Austria para contemplar al Duce asistieron vestidos de uniforme fascista.

El Duce después de conversar y saludar a sus compatriotas revisó la compañía que le rindió honores marchando seguidamente al coche salón en donde conversó amablemente con las autoridades austriacas. Saló después a la ventana del coche saludando a la multitud y agradeciendo la recepción que le había hecho a su llegada.

A las siete y veinte minutos puntualmente salió el tren especial a los acordes del himno fascista italiano. Todas las estaciones del ferrocarril por donde

La REVOLUCION NACIONAL que encarna el CAUDILLO, hará fecunda la sangre que da generosa la juventud en las trincheras, implantando en España la JUSTICIA SOCIAL que fué INCAPAZ DE REALIZAR EL MARXISMO, vendido a la plutocracia capitalista y al furor soviético.

hubieron saludado a Mussolini, el tren salió hacia Munich en medio de las aclamaciones de la multitud y los acordes de los himnos de las dos naciones.

PARECE QUE LA CRISIS BELGA NO SE REGISTRARA

París. — A última hora del viernes se ha hecho público por medios responsables que la situación del gobierno belga se ha clarificado. Aunque no se ha asegurado dicha noticia, sin embargo se sabe que la crisis del gobierno ya no se va a producir ya que en el último consejo de ministros que duró seis horas se llegó por fin a un acuerdo.

En la reunión del jueves se llegó a un acuerdo y se hará la luz final sobre dicho asunto, sobre todo a la situación final de Van Zeland.

tiene que pasar la comitiva aparecen adornados con las banderas italiana y austriaca.

MUSSOLINI LLEGA A LA ESTACION ALEMANA FRONTERIZA.— LOS NIÑOS DE LAS ESCUELAS CON BANDERAS ITALIANAS Y ALEMANAS

Munich.—A las ocho de la mañana del sábado llegó el tren que conducía al representante del Führer Rodolfo Hess a la estación fronteriza Kiefersfelden cerca de Kufstein. El presidente del partido nacionalsocialista iba acompañado por el Embajador de Alemania en Roma Von Hassel y por una guardia de honor que acompañará al Duce en su viaje por Alemania y cuyos miembros son el Dr. Frank ministro de justicia, ministro von Buelow-Schwante.

La pequeña estación de Kiefersfelden estaba profusamente adornada por banderas y gallardetes y en un gran cartel se veía "Alemania da la bienvenida a Mussolini".

El partido Nacionalsocialista ha enviado una guardia de honor y las escuelas de la localidad han enviado a los escolares con banderas italianas y alemanas a la recepción triunfal del Duce. A las ocho y veinticinco minutos en punto llegó el tren que conducía a Mussolini el cual estaba de pie delante de una ventanilla sonriente y saludando con la mano al público que le aclamaba, mientras que las bandas tocaban el himno italiano y el nacionalsocialista. Después que Rodolfo Hosse y sus jefes

hubieron saludado a Mussolini, el tren salió hacia Munich en medio de las aclamaciones de la multitud y los acordes de los himnos de las dos naciones.

LLEGA EL DUCE A MUNICH, RECIBIENDOLE HITLER.— ACLAMACIONES ENTUSIASTAS

Munich. — A las 10 de la mañana, llegó el tren especial en que viajaba Mussolini.

En los andenes de la estación le esperaban el Führer Canciller, varios Ministros del Reich, personalidades del Partido Nacional Sindicalista, y otras autoridades. Cuando Mussolini bajó del tren recibió un apretón de manos de Hitler. Mussolini fué aclamadísimo por el inmenso gentío que se habían congregado frente a la estación.

Hitler y Mussolini pasaron en medio de tres compañías, una del ejército, otra de la marina y otra de las juventudes Nacional Socialistas.

Detrás del automóvil que conducía a los dos Jefes de Estado, le seguía otro con los ministros italianos y otras autoridades del partido Nazi, desfilando por las calles de Munich entre vivas y aclamaciones de la multitud. El Duce y Hitler al pasar ante el monumento de los que cayeron el 8 de Septiembre de 1920, levantaron sus brazos en honor de los caídos, dirigiéndose al Palacio del Príncipe Carlos, residencia del Duce, y donde se verificarán interesantes conversaciones.

En el Palacio, fué izada una bandera de honor con la cruz gamada. Ceguidamente Mussolini se dirigió a la residencia particular de Hitler donde sostuvo sus primeras conversaciones.

LA PRENSA INGLESA CONSIDERA MUY BENEFICIOSA PARA LA PAZ EUROPEA LA CONSOLIDACION DEL EJE BERLIN-ROMA

Londres. — El "Daily Telegraph" anuncia que la recepción que le aguarda en Alemania a Mussolini muestra claramente el valor que da a la amistad italo-alemana el gobierno alemán aunque no es probable que se llegue a una alianza semejante a la que tenían antes de la guerra.

Varias potencias reconocen que con dicho viaje se va a reforzar el eje Roma-Berlin, así como se van a derivar beneficios de carácter político. La amistad entre las dos grandes naciones es de desear por todos conceptos, pero esto no implica que se vaya a abandonar la posibilidad de llegar a un acuerdo en lo que se refiere al pacto occidental. Es probable que con esta visita se llegue antes a un acuerdo entre Inglaterra e Italia, según opina el mismo periódico.

El "Times" declara que la existencia de dicho eje es importantísima para la paz de Europa, ya que ha conseguido pacificar la parte meridional y oriental, llegando a estabilizarse lo que no podría haber ocurrido si no existiese dicho eje Roma-Berlin. Este hecho viene a mejorar por otro concepto la paz europea ya que la suerte de dicha región europea no puede depender solo de Inglaterra y Francia. Termina el "Times" diciendo que la forma de gobierno entre Inglaterra y Alemania no ha de ser obstáculo para llegar a una comprensión mutua de los dos países.

¡Padres!! Si queréis que vuestros hijos crezcan un rato divertido y honesto, llevadles HOY domingo al

SALON MALLORCA

FUNCION DE CINE, DE TRES Y MEDIA A NUEVE DE LA NOCHE
Dos películas que son recreo para los grandes y aptas para niños.

Garras y colmillos y Oro en la Montaña

Refugio público a las puertas del Salón

LA PRENSA DE PARIS LE CONCEDE GRAN IMPORTANCIA

Paris. — Todos los periódicos dedican gran espacio a la visita de Mussolini a Berlín, dándole la importancia de un verdadero acontecimiento.

APOTEOSICA LLEGADA DE MUSSOLINI A MUNICH. — BANDERAS Y GALLARDTES FLAMEAN POR DOQUIER. — UNA ENORME MULTITUD OVACIONA A MUSSOLINI Y A HITLER

Munich. — Muchas horas antes de la llegada de Mussolini, las calles y plazas de la ciudad estaban atestadas de gente. Poco tiempo antes de la llegada del Duce llegó a la estación en un tren el canciller Hitler, el cual iba acompañado de todos los ministros del Reich, de los oficiales generales de la defensa del país y de los jefes del partido nacionalsocialista.

La estación presentaba un aspecto imponente con las numerosas banderas y gallardetes que ondeaban al viento. A la una menos un minuto apareció el tren con el Duce y las personalidades italianas que le acompañan.

Cuando Mussolini descendió del tren fué saludado por la muchedumbre con gritos de alegría. El canciller estrechó cordialmente la mano de Mussolini.

A los acordes de los himnos nacionales italiano y alemán el Duce iba con paso lento y en magnífico espíritu al lado del canciller hacia la entrada de la estación pasando por una doble fila de miembros del partido Nazi y del partido fascista.

En frente del edificio había un destacamento formado de las tres fuerzas armadas de Alemania que presentaron armas tan pronto aparecieron los dos hombres de Estado, mientras que la banda tocaba el himno alemán.

Después de revistar la guardia de

honor, el Duce subió al coche con el canciller alemán pasando por las calles de Munich, empavesadas completamente con banderas, colgaduras y flores.

El coche iba también adornado con los emblemas y banderas fascistas y la personal de Hitler. Detrás del coche iban el séquito del Duce y todos los ministros del Reich y representantes de las fuerzas armadas de Alemania.

La comitiva continuó por las principales calles de la ciudad entre dos filas de soldados con sus uniformes negros, detrás de los cuales había una enorme multitud apiñada que quería ver el cortejo con los jefes de la nueva Italia y la joven Alemania.

Cuando pasó por el famoso Feldherrnhalle con el monumento erigido en memoria de los caídos que tomaron parte en la marcha histórica de día ocho de Noviembre de 1923, los dos Jefes levantaron los brazos en silencio.

El coche prosiguió por el barrio elegante de Munich, Endwigstrasse al palacio del Príncipe Carlos en donde Mussolini residirá durante su estancia en dicha capital y enfrente de la cual ha sido instalada la exposición de arte alemán. A la entrada del palacio, Mussolini fué saludado en nombre del gobierno bávaro por el presidente Siebertl.

MUSSOLINI SALE DE SU RESIDENCIA Y VA A VISITAR A HITLER

Munich. — A las once y media el Duce salió del palacio del Príncipe Carlos dirigiéndose a la residencia del Canciller que estaba decorada con banderas y laureles con una enorme svástica dorada enfrente del edificio. Los centinelas presentaron armas a la llegada del Duce. Cuando Hitler salió a recibirle la muchedumbre prorrumpió en aclamaciones. Los dos estadistas tuvieron su primera conversación privada.

El conflicto chino-japonés

LOS JAPONESES OBTIENEN UNA GRAN VICTORIA, CONQUISTANDO LA CIUDAD DE PAOTING

Peiping. — La caída de la ciudad de Paoting ha dado motivo a que en los centros militares del Japón se sienta gran entusiasmo. Aunque no se han dado detalles de los daños que se puedan haber causado a la ciudad durante la lucha se sospecha que han sido considerables.

Las primeras tropas que han entrado en la ciudad lo hicieron a la una y treinta minutos de la tarde del viernes. Las tropas que quedaron defendiendo la ciudad y que más tarde quisieron salir de ella han quedado aniquiladas por las tropas japonesas.

LOS JAPONESES DICEN QUE LOS CHINOS EMPLEAN GASES VENENOSOS

Shanghai. — El sábado por la mañana las tropas japonesas atacaron las posiciones chinas del sector de Lotten en el frente de Shanghai, pero fueron rechazados con grandes pérdidas. En los otros sectores del frente solo hubo ligeras escaramuzas. Los despachos del cuartel general japonés decían que las fuerzas chinas en dichos ataques han empleado gases venenosos pero no han entregado ninguna evidencia que pueda poner de manifiesto la verdad de dicho aserto.

LA PRENSA INGLESA CRITICA AL JAPON PORQUE BOMBARDEA LAS CIUDADES ABIERTAS

Londres. — La prensa inglesa continúa

criticando la conducta japonesa al bombardear las poblaciones abiertas de China. El periódico liberal "New Chronicle" incita a sus lectores que se unan a su protesta y que boicoteen los géneros japoneses y al mismo tiempo pide que el embajador inglés en Tokio sea llamado con urgencia.

El "Morning Post" declara que Inglaterra debería hacer saber al Japón su indignación que ha causado los bombardeos de Nankin y de Cantón a todo el mundo civilizado. El órgano conservador declara que siempre ha estado en favor de las reclamaciones justificadas japonesas pero que si sigue con esta clase de política va a perder el favor y la simpatía que le quedaba. Si los bombardeos de las ciudades abiertas se hacen frecuentes el mundo civilizado va a perder la fe en sus verdaderos amigos aunque se ha dado cuenta de que la guerra moderna tiene mucho de cruel.

EL BOMBARDEO DE LOS AVIONES JAPONESES SOBRE NANKIN CAUSO 650 MUERTOS, 850 HERIDOS GRAVES Y MIL LEVES

Shanghai. — En el espacio de una hora los aviones japoneses realizaron tres vuelos sobre la capital de China, Nankin. En el primer vuelo fueron 29, en el segundo doce y en el tercero quince aviones los que volaron sobre la ciudad. Los chinos aseguran que los cañones antiaéreos derribaron siete aviones. Bombardearon la población del sur que es la que tiene más densidad de población. Los muertos durante los bombardeos del viernes ascienden a 650, los heridos graves a 850 y los leves a mil.

Crónica del frente de Asturias

por el Tebib Arrumi

Una buena noticia del día de hoy. El tiempo parece haber abonanzado, aunque en las montañas ha persistido durante la mañana la bruma, pero por la tarde lucía un sol espléndido con bastante buena visibilidad, a favor de esta niebla matutina el enemigo hizo un contraataque furioso contra nuestra posición de La Piqueira, siendo duramente rechazado, porque se le dejó llegar hasta las mismas alambradas, y allí dejaron gran cantidad de cadáveres y entre ellos siete oficiales.

Por la tarde hemos aprovechado la benignidad del tiempo para continuar nuestro avance por la extrema de la derecha, ocupando la línea dos kilómetros al sur del vértice Rasa y ocupando la Peña Valdorra al sur de Valdelapeña, también se han ocupado el pueblo y Balneario de Caldas de Osedo.

No me gusta insistir, pero hoy no tengo más remedio que hacerlo para subrayar una vez más la importancia que en terreno montañoso tiene la ocupación de las cotas o vértices, importancia mucho mayor que la que pueda tener la ocupación de poblados en terreno llano. Para que todos se

den cuenta de la verdad de esto que digo señalaré que la Peña Valdorra tiene 3.000 metros de altura, que es una de las más altas de España y sin embargo y a pesar de estar admirablemente atrincherada y defendida por numeroso enemigo la han escalado nuestros soldados y ocupado y han echado por las laderas opuestas a los mineros asturianos; esto vale tanto más que avanzar en terreno llano muchos kilómetros y tomar muchos pueblos cada día. Desde luego, desde las cumbres que hoy hemos ocupado se domina una gran cantidad de macizos montañosos que podrán ser perfectamente batidos por nuestra artillería sobre todo si sigue favoreciéndonos la providencia y así hay que esperarlo sin peligro; el buen tiempo de hoy, repito, es la nota mejor de la jornada. Como final voy a dar una nueva prueba de como a espaldas de nuestra vanguardia continúa la labor organizadora y reestructuradora de España que FRANCO conduce, os daré la noticia de que el ferrocarril de León a Gijón ha llegado hoy hasta Santa Lucía y llegará mañana ya a Villamanin.

EL TEBIB ARRUMI

Charla del general Queipo de Llano

¡¡Buenas noches, señores!!:

Toda la prensa extranjera se ocupa, y las radios también hacen lo mismo, dando largas informaciones sobre el viaje que el Jefe del Estado italiano, Mussolini, ha hecho a Alemania con el objeto de entrevistarse con el Jefe del Estado alemán, y Canciller del Reich, Adolfo Hitler.

En este viaje, mejor dicho, en esta reunión que celebrarán estos dos grandes hombres, estos dos grandes jefes de sus respectivos países, es de una importancia excepcional, es de una gran importancia en lo tocante a la paz europea, amenazada con mil peligros por las maniobras soviéticas.

Los representantes de estos dos países, quizá en la actualidad los mejor preparados, los más fuertes, trabajarán intensamente para la paz europea, de ellos, es que dependa que haya o no la guerra, pero como el objetivo de estas naciones, civilizadas y fuertes es la paz, no permitirán que alguien se entremeta y haga que esta paz se perturbe.

La prensa parisina da una gran importancia a la visita que el Duce hace a Alemania, con motivo de su asistencia a las grandes maniobras militares que se celebrarán en Alemania. El Duce, Benito Mussolini, ha hecho su viaje a la nación alemana acompañado por el Ministro de Relaciones Exteriores de su Gobierno Conde Ciano, del Secretario del Partido Fascista, asistiendo también el Ministro de Propaganda del Gobierno italiano.

—Las negociaciones del comité de no intervención, al no cumplir sus acuerdos, tomados por mayoría, ha sido lo que ha hecho que la guerra entre los dos bandos españoles durase más de lo que debía. Pues estos acuerdos no han sido cumplidos ni acatados, y es lo mismo que si no hubieran sido aprobados.

Lo mismo da que se hagan las conferencias para no-intervención y tanto da si se hacen en Nyon como esta próxima, de los Peritos Navales que se celebrará en París, pues si dan acuerdos que luego no son cumplidos, como en los primeros del comité de no-intervención, es lo mismo que si no existiera ningún comité encargado de hacer guardar la no-intervención a las naciones europeas.

Nosotros, estamos en mejores condiciones que los rojos, y sin embargo aun no se nos ha concedido el derecho de beligerancia, y eso, es que aun hay naciones que sienten simpatía por los marxistas españoles. Nosotros somos mucho más fuertes que ellos, dominamos en las dos terceras partes de nuestra Patria, tenemos tres de las cuartas partes de habitantes que existen en España, y sin embargo

no se nos ha concedido ni se nos conoce como beligerantes. Ellos tienen unos jefes y oficiales que han sido expulsados por los Tribunales de Honor del Ejército, los más indignos, los más cobardes, y tienen también unas inaptitudes como Pozas y Miaja y con todo esto ¡cómo quieren ganar la guerra!

Además nosotros tenemos unos soldados con espíritu heroico, con un espíritu que prefieren morir si es preciso antes que sufrir la deshonra de alguna pérdida. Tenemos luchando a nuestro lado en los campos de batalla, a los hijos de los grandes terratenientes, y hasta a príncipes. Muchos de ellos han muerto por su Patria, mientras que en la zona roja, los hijos de Prieto y otros tantos hijos de los canallas dirigentes rojos, que están veraneando tranquilamente en el extranjero, no se preocupan ni siquiera del estado lamentable en que se encuentra España.

Por último, antes de terminar, voy a dar una noticia a todos los obreros y agricultores sevillanos, de toda Andalucía, noticia comunicada por el Gobierno rojo de Valencia, pretendiendo engañar a los obreros y agricultores que se encuentran aun en la zona por ellos dominada.

Esta noticia dada por el Gobierno de Valencia dice lo siguiente:

"Los agricultores y obreros que se encuentran en territorio circunstancialmente dominado por los facciosos no quieren obedecer las órdenes del Gobierno faccioso, y se niegan a efectuar los trabajos.

En Andalucía, los aceituneros y los diversos agricultores se han negado terminantemente a obedecer las órdenes del General faccioso Queipo de Llano, que en vano pretende hacerles trabajar."

Como veis, obreros sevillanos, esta es la manera que tienen los rojos de mentir.

El General termina su charla leyendo algunos camelitos y la lista de donativos.

M. Valentí Mestre

Médico de los Hospitales de New-York y París. VIAS URINARIAS (prostatita, riñones, etc.) ENFERMEADES DE LA MUJER (matriz, ovarios, etc.). Consulta de 9 a 12. Tagamanent, 8. En Inca los jueves de 9 a 1.

SE ALQUILA

una casa en El Terreno, rodeada de jardín, una habitación para Srta. y una sala para corte y un piso. Razon Cort, 9, 2.º

LABRADORES

No vendáis ni un solo grano de vuestro trigo sino a riguroso precio de tasa. De este modo os ayudáis a vosotros mismos y a la economía nacional.